

“刚需客”增加二手沪牌价疯涨至6.3万元 本周末拍牌“高处不胜寒”

财经观察

节前购车“推波助澜”

按照惯例，每月私车额度拍卖的时间一般为当月倒数第二个周六，但本月考虑到“五一”假期，拍卖时间较往常有所提前，将于4月14日上午举行。上个月，上海私车额度拍卖价格创历史新高，最低成交价58300元，平均成交价58625元。随后，二手沪牌价格也“一骑绝尘”，一度冲高到6.35万元。

昨天，记者在中山北路上的上海旧机动车交易市场看到，不少二手车商报出的二手沪牌价格都在6.3万元左右，上下“可商量”的空间只有100-200元。一些二手车商分

析，按照以往规律，车牌价格创下新高后，会有一段时间的回落。而且，一般在接近私车额度拍卖的当天，二手车牌价格会有小幅调整，可本周二手沪牌的价格坚挺依旧，显示市场对沪牌的需求量很大。

其中一个重要原因是临近“五一”假期，购车需求旺盛，车牌“刚需客”增加。因此，许多业内人士乐观预测，从这些因素来看，估计本月的车牌拍卖价格走势会在上月基础上继续上涨，但由于目前的中标价格已经很高，因此估计涨幅不会太大，

但也不能排除冲破6万元的可能性。“当然，一切皆有可能，具体还是要看周六。本月私车额度的投放量比上月增加了500辆，这也可能成为一个价格转折的因素。另外，如果竞标者突然减少，那价格还是有可能下跌的。”一位汽车业界人士提到，这个周末的新车销售量也将影响到本月车牌中标价格走势。

外牌受限“火上浇油”
刚性需求推高了车牌价格，也从侧面反映出目前许多市民迫切地

想要给自己的车上个上海牌照。早些年图省钱上外地车牌的想法，在现实中屡屡碰到麻烦。

首先，目前本市严格管理外牌车高峰时间上高架，导致外牌车“望路兴叹”；此外，20个省市的异地违章信息开始全国联网，在苏浙沪已经联网一年多的基础上继续扩大，对于在沪的外牌车来说也多了约束。更为重要的是，上外地牌照越来越难、越来越远，让人验车着实不方便。许多二手车商只能提供上江西、内蒙古等较远省市的车牌，上较近的江苏、浙江两省城市的车牌已经越来越难。

据了解，北京车牌转让价已在10万元左右，因此沪上做车牌生意的也是“此山望着那山高”。

本报记者 陈杰

财经快评

■ 亚行预测今年中国 GDP 增速 8.5%

亚洲开发银行昨天在北京发布了《2012年亚洲发展展望》，报告预测作为全球第二大经济体，中国国内生产总值增长率在2011年达到9.2%之后，2012年和2013年将分别达到8.5%和8.7%。预计未来两年通胀率将维持在4%左右的水平。

【点评】一季度经济数据可能不太乐观，但世界对中国经济今年前景并不悲观，我们也不必悲观。

■ 央企不得境外从事非主业投资

国务院国资委近日发布《中央企业境外投资监督管理暂行办法》。要求中央企业原则上不得在境外从事非主业投资；有特殊原因确需投资的，应当经国资委核准。

【点评】中国企业出海已是一个不可逆转的趋势，但在这个过程中如何防范风险我们有许多教训。限定于在境外只能进行主业投资，就是一个防范风险的措施。

■ 央行将开发人民币跨境支付系统

中国人民银行昨天表示，决定组织开发独立的人民币跨境支付系统(CIPS)，从而进一步整合现有人民币跨境支付结算渠道和资源，提高跨境清算效率。

【点评】人民币国际化是一个发展战略，去年跨境贸易人民币结算量超过2万亿元，随着跨境人民币业务不断增长，这个支付系统建设具有长远意义。

出差人员交通费餐费补贴要交税吗？

国税总局所得税司相关负责人解答个税热点问题

昨天，国家税务总局所得税司巡视员卢云在国家税务总局网站，回答了网友税收问题的在线提问。

问：单位给出差人员发的交通费和餐费补贴是否计征个税？

答：根据规定，单位以现金方式给出差人员发放交通费、餐费补贴应并入当月工资薪金计征个税，但如果单位是根据国家有关标准，凭出差人员实际发生的交通费、餐费发票作为公司费用予以报销，可以

不作为个人所得税。如果所在地规定了通信费免税标准的，标准之内不计征个税，如果未规定，单位发放此项补贴，应计征个税。

问：补充医疗保险、独生子女费、安家费是否计征个税？

答：单位替职工缴纳补充医疗保险，应与当月工资收入合并计征个税。独生子女补贴不属于工资、薪金性质的补贴、津贴，不征税，但所说的“独生子女补贴”，是指各地规定数额标准之内的补贴。按国家统一规定发

给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费，暂免征收个税，如不符合规定或以“安家费”名义向员工发放收入，应作为工资薪金所得由发放单位代扣代缴个税。

本报记者 连建明

快递企业总部聚集申城

上海人均年用快递 17.8 件

本报讯（记者 张欣平）上海已成为全国快递服务的竞争高地和市场风向标。据昨天有关方面公布的一份统计显示，去年上海规模以上快递服务企业业务量达到4.09亿件，按照上海2300万人口计算，上海人均年用快递件为17.8件，在全国处于领先水平（全国人均年用快递件为2.8件）。

上海作为亚太区域重要门户、长三角区域的核心城

市，吸引了众多快递企业入驻，上海已发展成为全国快递企业总部聚集最多的城市，获得经营许可的各类快递企业超过上千家。申通快递、圆通速递、中通快递、汇通快递、希伊艾斯快递等多家民营快递企业的全国总部以及FedEx、UPS、TNT、DHL、OCS等国际快递公司的中国区或华东区总部均设在上海，快递总部经济带来的产业聚集效应日趋显现。

据介绍，目前上海规模以上快递企业形成了较为健全的网络体系，建立了18个国际、国内和区域等不同规模的集散中心。分拣作业机械化和自动化操作程度广泛普及，从业人数目前已达7.2万人。部分快递企业提供代收货款、快件保险等增值服务，并涉足电子商务配送、供应链管理等服务领域，满足了不同层次的市场需求。

首个小微企业金融社区平台本月正式推出

本报讯（记者 谈璐）国内银行业首个小微企业专属金融社区平台本月正式推出，宁波银行宣布今年将至少投入100亿元信贷资金扶持中小企业，其中40亿元投向小微企业，5亿元专项额度用于向诚信小微企业发放信用贷款。

此次推出的宁行“E家人”平台，针对小微企业融资存在“金额小、频率高、用钱急”的特点，量身定做了专属金融社区平台，重点突出“金融、商务、社交”三大功能，企业客户不仅可以在线提交贷款申请、咨询业务，还可以结交生意伙伴，免费发布产品、供求信息，浏览资讯等。

庞巴迪参与C919大飞机研发

本报讯（记者 金志刚）加拿大庞巴迪宇航公司前天启用上海分公司的办公室，这是与中国商用飞机有限责任公司合作的庞巴迪商用飞机团队的办公地点。

庞巴迪最近与中国商飞公司签署了一份C919大飞机和C系列飞机共同性合作协议。在四个方面展开合作，作为双方在上述两个飞机项目进行长期合作的第一阶段。合作内容包括，驾驶舱的人（机组）机接口，电源系统，建立铝-锂合金共同标准和规范，客服技术出版物和联合客户服务办公室。预计这4个项目将在未来12个月内结合C919大飞机的研发计划来完成。

商家推出钻石“升值型回购”

本报讯（特约通讯员 缪立义 记者 刘珍华）近日，国际雷朋博发布的一份“交易受阻”的钻石研究报告引人关注。报告称，2月份带国际证书的钻石价格下跌了1.8%，钻石价格在前期大涨后开始震荡回落。与黄金投资具有较通畅的买卖渠道不同，想“卖出”钻石比较困难。不久前，四川北路九洲黄金和上海j1288钻石网推出了“升值型回购”。




中国人民银行发行
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

中国熊猫金币发行30周年

中国金币特许零售商·溯泉集币 金银纪念币

自1982年诞生至今，熊猫币便代表了中国铸币业辉煌成就，并一跃成为世界五大收藏币之一。为纪念“中国熊猫金币”发行三十周年，上海溯泉集币收藏品有限公司定于2012年4月14日在中国金币总公司特许经营店举办大型纪念展销活动。

活动一
活动当天，被誉为“熊猫币之父”、新中国著名设计师陈坚老师亲临现场，与大家分享熊猫币设计、定制的点点滴滴。届时，消费者仅购满102熊猫金币一枚，即可获得陈坚老师亲笔签名。

活动二
此次，为回馈广大消费者三十年来对熊猫币的喜爱，以及纪念发行三十周年这一具有历史意义的时刻，溯泉集币将于活动当天推出“2012年纪念熊猫币发行30周年纪念套装”惊喜礼包价21800元。业内有关人士表示，此次纪念活动促销力度大，性价比高，为历年罕见。鉴于金银币具有较高的收藏价值，因此是喜爱熊猫币、集币者和收藏品的消费者不要错过绝佳机会。



专卖店地址：上海市静安区长宁路275号
电话：62107288/62106095（地铁2号线、11号线江苏路站5号出口）